

“早教”不是早报班

别让学前教育变成“超前”教育

『识』者生存之幼儿教育

“不能让孩子输在起跑线上”这句被商家用滥了的宣传语,如今依然在家长心中有着不可动摇的地位。

几乎每个孩子都接受过学前教育,有的孩子甚至在两岁时,家长就开始报兴趣班,让孩子学书法、背诗、画画、学音乐。他们一厢情愿地认为:“早教”就是早报班,早教就是早一些学会一些特长。但往往家长在给孩子报兴趣班时,很少会站在孩子的立场去考虑,这些兴趣班到底会给孩子的成长带来些什么。

晚报记者 唐善普



实例 4岁可可上着不感兴趣的兴趣班

阳光嘉苑的孩子可可今年4岁,记得在去年6月份的一个周末,一家保险公司进社区进行便民服务时,可可可在舞台上不太情愿地表演了一段新疆舞蹈,虽然舞姿不是太熟,却博得一片掌声。

下台后,可可的妈妈却有些不满意:“你看人家明明,只比你大三个月,刚才画的画多好看。你也上了半年的画画班,没见画出一个好看的来。”

“我不喜欢画画,也不喜欢跳舞,你们却偏让我上,连星期天也不能跟小朋友玩,烦死了。”可可带着哭腔说。

解析 “早教”就是早报班吗

今年3月份,记者采访了这个有着17年教学经验的少儿舞蹈班姜老师,她指着正在上形体课的二十几个孩子说:“这些孩子最小也五岁多,年龄太小的我们根本不会收。”姜老师建议家长,不要让孩子在四岁前学舞蹈,一是孩子小,平衡力并不是很强,最基本的动作学起来也会很吃力。再说,学舞蹈太累,搞不好会影响孩子身体发育。

事实上,在孩子三岁左右就开始为孩子报班的家长大有人在,他们一厢情愿地认为:“早教”就是早报班,早教就是早一些学会儿歌、诗歌、会算数等。对此,武汉大学儿童发展研究中心主任杨健并不赞同。他认为四岁前,应该任由孩子的天性发展。

信手涂抹“朦胧派”画,你让吗

在三岁多的孩子眼里,学习应该是一种游戏,是一种给自己带来快乐的行为方式。只要引导到位,逐渐培养他良好的学习习惯和意识,让他们始终把学习当做一种快乐,而非压力和负担,就达到了目的。

通常大多数人认为,正是为了锻炼孩子的想象力,才让他们学画画的。其实,一些教育专家对孩子学画画也有不一样的看法,年纪大的孩子才适合学画画,小孩子正是有想象力丰富的时期,如果学了画画,好多东西就定形了,反而让孩子失去了想象力。

关于教孩子背儿歌、念古诗等,杨健更是反对:这时期的孩子理解力和记忆力很有限,家长念的儿歌、诗歌或短文,即使让他们死记硬背下来,也完全起不到“早教”的作用。

而联合国教科文组织的报告也称,这一时期的孩子只要能做到“4个学会”就行了。即学会对周围事物的基本认知,学会做一些自我服务、力所能及的事,学会与人共同生活及处理简单的人际关系,学会认识自我并有安全意识。比如洗手绢、学会听和念一些简单的三字儿歌,能跟小朋友合作,学会“交朋友”,能随意写一些笔画,信笔涂鸦一些图形等。

实际上大多数老师都是让孩子规规矩矩地从最基础画起学起,而不会让孩子信手涂鸦。

中国家庭教育学会理事、郑州源泉儿童发展研究中心主任焦琳琳也表示:4岁前,家长都没有必要,也不应该填鸭式地让孩子背诵诗词或学习一些技能性较强的东西。过度学前教育,会使孩子产生焦虑和压抑的情绪,反而给今后孩子的成长留下心理障碍。

家长在给孩子报兴趣班前,是不是该问一问自己:孩子想涂抹“朦胧派”画,我会允许吗?

互动平台

如果您对孩子在幼儿、小学、初中、高中阶段的教育,有什么看法、建议、问题,可拨打电话67655022、67655167告诉我们,也可以通过QQ:812118601或发送邮件至datang0001@163.com,郑州晚报“第一教育”将择优进行采访刊发。

备考专家领衔中学生全科全能特训、中外名师联袂奉上出国高分全攻略

联大中学全科、出国语言热点班推荐

7月31日联合省托福官方考点举办上机实操TPO全真考试及权威专家点评!限报20人!抢报热线13523712931

郑州联大外国语学校是我国知名培训学校,近三百位中外优秀教师联合演绎暑期精彩课堂!新十年,新起点,新课堂,众多班型暑期7月19日全面开班,欲报从速!中央空调教室,外地学员提供大学公寓住宿,提前预约报名!



脱产综合强化部——金牌课程、中外教联合、遥遥领先

脱产综合强化班听、说、读、写、译五项全能快速提升!设综合初级、中级、高级、提高班;及快捷《新概念》1-4册半册班、全册班。

美语风暴——全外教听说口语突破

暑期荟萃20余位外教专家,开设少儿、小升初、中学生、大学生及成人从入门到1-4级口语班。

测试通知:预约7月17日、18日上午10点由外教一对一免费面试、测试入学。

雅思高分班——突破8分!挑战9分!

雅思高分基础强化、考前冲刺白班/晚班;基础保6分,冲刺保7分,不过者免费重读!7月25日上午8:30举办听说读写全真模考,与外教专家面对面!电话预约考位。

联大新托福——走向美国SAT精品班

北美外教听说口语快速突破+上机实操模考+写作专家重点拓展=高分保证!新托福基础强化、考前强化、考前冲刺白班。基础班保80分,冲刺班保100分,不过关,免费重读。走向美国SAT精品班:联大中外明星教师,专项突破,模拟试题,系统解析考试技巧,原版教材,定向突破。ACT、新港澳大学面试辅导、新加坡

SM1、O-Level考试VIP特训。

7月18日上午8:30新托福全真模考,预约考位。

国内考试部——不过关,免费重读

国内考试:专升本、四六级、考研考博基础、考前冲刺班。四级承诺:不过关,免费重读!

词汇快速扩充

联大词动力,专业的词汇专家课堂:衔接初中2000词汇语法班、初中3000词汇班、高中4800词汇班、6000词汇、8000词汇快速扩充班。

小语种大全零起点基础班

联大小语种荟萃中外小语种名师,从事小语种培训十多年,备受各国使领馆的信赖。法、日、韩、德、俄、西班牙语零起点基础白班/晚班,7月12日一期,8月2日二期。

大学预科——我的大学从联大开始

每年暑期针对高三毕业生设计的大学预科课程丰富多彩,全面夯实基础,轻松对接大学。

联大总校:国家模具中心大厦二楼(郑州市文化路与丰产路交叉口)0371-63888788、63888585
联大VIP学习中心:金成国际广场B座四层(经三路与东风路交叉口)65739988、65717788
详情请登录联大教育网:www.ununedu.com

李阳疯狂英语郑州第37、38期全封闭魔鬼强化集训营

9天9夜,让你说一口流利的英语

7月9日~18日特邀北京总部集训营主讲老师“面对面传授征服英语秘籍”免费活动预约报名中!每天仅限20个名额,来校参加讲座即送精美礼品!

无论你的基础多么糟糕,甚至你从来没有学过英语,你可能不敢相信,只要有嘴巴,你就能够将地道、纯正、优美的英语脱口而出!9天,90个小时,让你在全英语环境中征服英语,改变人生!



强大的师资队伍

来自总部主讲老师及优秀外籍教师组成强大的师资队伍,教你、逼你、帮你全天候苦练英文真功夫;每班配备五名优秀的李阳疯狂英语培训教师:总部主讲1名、经验丰富的外籍教师1名、助教2名和生活老师1名,外教实战演练,总部主讲教师全程陪同、考核。

超强度、高密度、准军事化封闭式集中训练

借鉴美、日最流行的“魔鬼训练法”,连续9天,每天至少10小时,共计90小时(相当于一个学期的英语教学课时总和)培养高效的学习方法和解题技巧。

口语突破考试、口语突破听力

针对英语考试特点,采用疯狂英语独特的方法,进行全面解析;使听力、阅读理解、完形填空等变成简单的口语训练游戏,做到“口语、考试双丰收”。

严格的教学管理

科学的大小班结合授课,全英环境,日过

四关。每天,四次严格的过关考试,不通过不休息,强化吸收,保证效果!每天,严格的正音辅导,一对一,面对面,打造正宗标准的漂亮英文!每天,起床前、三餐前、晚睡前5分钟英语操练,培养你用零碎时间学英语的好习惯!

开营时间

第37期:7月16日~7月25日

第38期:7月31日~8月9日

集训营地:

河南省实验学校郑东中学

集训营班级设置

小学英语天才特训营

初中英语特训营

高中英语特训营

大学生英语实战特训营

成年人英语高手特训营

幼儿部、中学部等暑期精品课程现余少量名额!

预约专线:0371-63616771 63616770

郑州培训中心:花园路与纬一路交叉口新闻大厦7楼C座